

青岛高温天明起缓解

明天沿海一带最高气温降至29℃ 北部地区在32℃到33℃之间

早报7月6日讯 “早上叫醒我的不是闹钟,而是热浪。”这几天青岛气温居高不下,高温闷热天气让人叫苦不迭。据青岛市专业气象台预报,8日全市高温都将有所缓解,沿海一带最高气温降至29℃,北部地区在32℃到33℃之间。

“高温+雷电”轮番登场

7月6日上午10时55分,青岛市气象台将市南区、市北区、李沧区高温黄色预警信号升级为高温橙色预警信号,市北区和李沧区大部分街道气温已达37℃;11时起,平度市、西海岸新区、即墨区、城阳区、胶州市、莱西市、崂山区等气象部门相继将高温橙色预警信号升级为高温红色预警信号,部分乡镇和街道气温40℃以上。

在这个闷热天里,雷电、短时强降水也不按“规矩”出牌。6日下午,西海岸新区、城阳区、崂山区、即墨区、莱西市、胶州市、平度市等气象部门相继发布雷电黄色预警信号,提醒市民防备强对流天气。

“刚才还是大太阳,突然就下大雨了,外面晒的被子都湿了。”7日下午,家住即墨的市民张先生在朋友圈里吐槽,收获了不少朋友点赞。

高温天气即将缓解

7月岛城天气火热“开场”,内陆地区气温一路攀升,岛城被副热带高压主体牢牢掌控,高温、高湿持续。受副热带高压影响,我市内陆地区持续出现35℃以上高温天气,局部超40℃,沿海地区一带也达到32℃。5日,平度最高气温达到40.5℃,突破本周历史同期最高记录,而且与1961年以来全市的国家监测站记录的最高气温相比仅低0.5℃。6日起副热带高压东退,岛城再次处于副热带高压边缘,容易出现阵雨天气,来洗刷下近期的闷热。

气温什么时候能够下降?青岛专业气象台预报,7日起气温能稍有下降,但北部地区仍处在高温水平,8日全市高温都将缓解,沿海一带最高气温降至29℃,北部地区在32℃至33℃之间。

7日白天,多云间晴,最低气温26℃,最高气温32℃。7日夜间到8日白天多云间晴,26℃到30℃。8日夜间到9日白天:多云转晴,东南风3到4级,26℃到30℃。预报各区7日最低气温26℃,最高气温36℃。

“热得早”“热得长” 不是错觉

目前一场大范围高温正在影响我国,京津冀干热炙烤,部分地区地表温度高达70℃,华南一带闷热似蒸笼,多地体感温度冲上40℃。不少人感慨,这些年似乎热得早、热得长,还热得越来越极端。中国天气网统计气象大数据发现,这不是错觉,我国多地高温季确实开启得越来越早,而且热得越来越持久。

中国天气网对比1961年至1990年、1991年至2020年数据发现,最近30年我国中东部大部首个高温日出现时间都有不同程度的提前,尤其是广西中南部、广东南部和东部、福建东部等地,首个高温日出现时间提前了15天以上。

气象专家解释,近期北方的湿热天气与西太平洋副热带高压的北抬紧密相关。目前,副热带高压控制着我国中东部大部地区,夏季风的北界已经到达东北地区南部、华北地区中南部、西北地区东部一带,夏季风携水汽和热量,形成了高温高湿天气。

气象专家表示,每年7月下旬至8月上旬,北方地区总会出现一段潮湿闷热的时期。而今年副热带高压偏北偏强,北抬时间明显偏早,因此北方地区闷热天气比往年有所提前。在气温方面,华北地区大部近期最高气温在30℃左右,然而,由于湿度较高,因此体感温度较高。

(青岛早报/观海新闻记者 魏铌邦)



海边游玩,遮阳伞、防晒帽等成为必备。



游人在树荫下乘凉。



上图:外卖小哥化身“蒙面侠”。

左图:游人将自己包裹得很严实。

「全副武装」迎高温

7月6日,在副热带高压的强势“掌控”下,青岛迎来高温天气,市区最高温度突破30℃,体感炎热。记者在奥帆中心、五四广场沿海一线采访时看到,许多顶着烈日出行的市民和游客已经“全副武装”,遮阳伞、防晒帽、墨镜、防晒口罩等齐上阵,人群中频现“蒙面侠”。

青岛早报/观海新闻记者 杨博文 摄